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Nyhedsbrev oktober 2017

Kære forældre,

Efteråret river og rusker derude og blade falder ned. Nu starter sæsonen med god, varm og vandtæt påklædning samt en god mængde skiftetøj. Mange af børnene er meget glade for vandpytterne på legepladsen. Vandet samles i spande og blandes med sand. Der laves kager og pludder pladder. Derfor kan børnenes overtøj ligne noget der er løgn og være vådt. Når i henter børnene beder vi jer tjekke om udstyret er klar til vand pantomime dagen efter.
Glæd jer til forældremøde d. 26.10, hvor vi har inviteret Bo Kristensen til at tale om bl.a. rammesætning af barnets opvækst.

Vi vil opfordre jer til at vaske hænder med jeres børn når i kommer til børnehaven og når i henter igen. For at forebygge bakterie og sygdomsspredning. Check ligeledes jeres barn hver aften for lus. 

Mødetid: Vi holder morgensamling hver dag kl.9.30- 9.45, vi forventer derfor, at børnene er afleveret inden kl. 9.30 med mindre andet er aftalt.

Mobiltelefon: Giv jeres børn jeres fulde opmærksomhed, LAD derfor VÆRE med at tale i mobiltelefon i børnehaven.

Efterårsferie: giv personalet besked, hvis i holder efterårsferie(uge 42)

Legetøjsdag: vi har legetøjsdag den sidste fredag i måneden. Lad våben og masker blive hjemme, da disse effekter giver anledning til konflikter og rædsel. Næste legetøjsdag er fredag d. 27. oktober!

Kalender: forældremøde d. 26.10 kl. 18.30-20.30, lanternefest 3.11 kl. 16.45-18.00, samtaler mellemgruppe uge 46, juletræstur 30.11, klippejulepynt for bedsteforældre 1.12,gløgg 13.12, juleteater og børnejulefrokost 14.12. Besked følger om de enkelte arrangementer.
 
Aktiviteter: gudstjeneste onsdag d.4.oktober, tur til Løvenborg Gods for storegruppen d. 12.oktober, tur til Vestamager d. 26. oktober, ture til Cinemateket hhv. d.13.10+27.10. Besked om de enkelte ture følger.

Lukkedagene for 2017 er: 27.12- 29.12. 

Vi fejrer børnenes fødselsdage på dagen eller på nærmeste hverdag. Vi holder en samling om formiddagen, hvor vi synger, råber hurra og pakker gave op. Forældrene er velkomne til at bage boller eller brød, som vi kan spise til frugt. I denne måned skal vi fejre Nirvana, Augusta, Clara, Eva W og Elisabeth. Husk at invitere alle børn eller alle drenge/piger fra gruppen, når i holder børnefødselsdag hjemme.


God oktober
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