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Nyhedsbrev maj 2022

Kære forældre,

Kalenderen fortæller os det er forår, men det kan stadig være koldt på vores legeplads. Medbring derfor varmt overtøj, samt minimum et helt sæt skiftetøj til de uheldige stunder med våde bukser, trøjer mm. Vi har desværre ikke ekstra skiftetøj i børnehaven. Derfor er det vigtigt, at i tjekker, om jeres barns skiftetøj er a jour. Vi har lukket store bededag d. 13.5, samt dagen efter Kristi himmelfartsdag fredag d. 27.5.

Vær søde at aflevere jeres børn i dagligdagen senest 9.20, så vi kan starte vores morgensamling kl. 9.30,
 eller senest kl. 10.00, med mindre andet aftales. 

Sørg for at skrive tydeligt navn på børnenes madkasser, samt på deres tøj. Børnene skal stadig ikke have legetøj med hjemmefra, udover på legetøjsdag.

Låge, dørklokke og tastatur skal kun håndteres af forældre og voksne. 

Afhentning/aflevering:  Iagttag stadig hygiejne foranstaltninger; håndvask, sko af indenfor, afspritning af hænder, hold behørig afstand.

Forholdsregler: 
Kontaktflader i børnehaven vaskes ekstra af hver dag, ligesom børnenes hænder vaskes grundigt flere gange om dagen.
Børnene afleveres (med renvaskede hænder) og afhentes (hænderne vaskes). 


Bageliste: forældrene skiftes til at bage brød hver fredag. Vi har hængt en ny liste op på vores whiteboard i entreen, se venligst hvornår jeres bagedag er fastlagt.

[bookmark: _GoBack]Børn: Marcus starter 2. maj, Wilder starter d. 16. maj, velkommen i børnehaven.

Legetøjsdag: fredag d. 20. 5.

Opdatering af kontaktliste: vi vil i løbet af april opdatere børnehavens kontaktliste, så skriv til garnison@mail. dk, hvis i har tilføjelser og rettelser.

Lukketid i børnehaven:  Børnehaven har åbent til kl. 17.00. Det betyder, at børnene skal have jakke på og være afhentet samt være ude af børnehaven senest kl. 17.00, hvor også personalets arbejdstid ophører.

Aktiviteter: musikskole slutter mandag d. 16.5 og sang med Hans er sluttet onsdag d. 27.4., børnegudstjeneste onsdag d. 4.5, tur til Dyrehaven 10.5. Derudover tager vi på ture til skov, teater og biograf mm. Disse ture vil blive annonceret på vores tavle og til de involverede børn og forældre.

Kalender: Gallafest for de skolesøgende børn d. 6.5, plantedag d. 19.5., bondegårdstur d. 31.5, afskedseftermiddag for de skolesøgende børn d. 19.5. kl. 17.00-18.00, sommerfest d. 16.6.

Lukkedagene:  For 2022 er:  27.5, 27.12-29.12.

Vi fejrer børnenes fødselsdage på dagen eller på nærmeste hverdag. Vi holder en samling om formiddagen, hvor vi synger, råber hurra og pakker gave op. Forældrene er velkomne til at bage boller eller brød, som vi kan spise til frugt. I denne måned skal vi fejre Felix, Vincent, Edith, Emma og Bille. Husk at invitere alle børn eller alle drenge/piger fra gruppen, når i holder børnefødselsdag hjemme.
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