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Nyhedsbrev november 2021

Kære forældre,

Dybt hælder året i sin gang,
Snart ødes eng og lund,
Farvel med al din lyst og sang,
Du korte sommerstund.

Disse linjer synger vi sammen med Hans om onsdagen, måske har jeres børn sunget den for jer.

Vær søde at aflevere jeres børn i dagligdagen senest 9.20, så vi kan starte vores morgensamling kl. 9.30,
 eller efter kl. 10.00, med mindre andet aftales. 

Sørg for at skrive tydeligt navn på børnenes madkasser, samt på deres tøj. Børnene skal stadig ikke have legetøj med hjemmefra, udover på legetøjsdag.

Låge, dørklokke og tastatur skal kun håndteres af forældre og voksne. 

Afhentning: Når du henter dit barn, skal du altid sørge for at sige farvel til mindst én ansat. Det er vigtigt, at du tager dit barn med, når du kommer for at hente det, også selvom han/hun måske ikke vil hjem. Lad ikke dit barn løbe rundt i børnehaven, når du er kommet. Det skaber uro hos de børn, som ikke er blevet hentet. Hjælp ligeledes dit barn med at rydde op efter sig inden i tager overtøj på. 

Forholdsregler: 
Kontaktflader vaskes ekstra af hver dag, ligesom børnenes hænder bliver ”udsat” for grundig sæbeafvaskning flere gange om dagen.
Børnene afleveres (med renvaskede hænder) og afhentes (hænderne vaskes). 

Personale: Tillykke til Stefan, som er blevet far. Vi glæder os til at se Stefan igen efter barselsorlov, i slutningen af november.

Bageliste: forældrene skiftes til at bage brød hver fredag. Vi har hængt en ny liste op på vores whiteboard i entreen, se venligst hvornår jeres bagedag er fastlagt.

Legetøjsdag: vi har legetøjsdag igen den sidste fredag i måneden. Lad våben og masker blive hjemme, da disse effekter giver anledning til konflikter og rædsel. Næste legetøjsdag er fredag d.26. november!

Kalender:  lanternefest d. 5.11, juletræstur 30.11, klippeklistre dag for bedsteforældre 1.12 kl. 14.45-16.00., Lucia tirsdag d. 14.12., juleteater fredag d. 17.12.

[bookmark: _GoBack]Aktiviteter: musikskole starter mandag d. 6.9 og sang med Hans starter onsdag d. 1.9., børnegudstjeneste d. 10.11., julevandring/gudstjeneste d. 8.12.

Lukkedagene:  For 2021 er:  24.12-31.12.

Vi fejrer børnenes fødselsdage på dagen eller på nærmeste hverdag. Vi holder en samling om formiddagen, hvor vi synger, råber hurra og pakker gave op. Forældrene er velkomne til at bage boller eller brød, som vi kan spise til frugt. I denne måned skal vi fejre Athena og Mette. Husk at invitere alle børn eller alle drenge/piger fra gruppen, når i holder børnefødselsdag hjemme.

God november
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